

## 集团公司自主设计 研发的培训管理系统推广运行

汾西矿业讯 为进一步完善企业员工培训档案,规范培训工作流程,实现精准业务培训和结果统计分析,日前,由集团公司职工教育处和员工学校共同自主研发的自动化培训管理系统投入运行。

自动化培训管理系统是一款基于大数据分析运行的培训管理软件,是集团公司结合企业实际情况,针对员工教育培训工作自主设计研发,是全省首个煤炭企业自主设计的培训管理系统。

集团公司对此项工作高度重视,要

求各单位扎实做好基础工作,为公司培训管理向系统化、规范化、数字化、网络化方向发展奠定基础。该系统由组织架构、教学管理、班级管理、人员管理、档案管理、证书管理、外培管理、统计分析、系统设置等模块构成,包含建立职工培训基础数据,实时显示各培训机构培训情况,资格证书管理和到期提醒,人脸识别打卡签到,微信小程序评价、签到、请销假等功能。在完成员工信息数据录入后,应用贯穿于员工培训调研、需求规划、教学过程管控全过程,实行“集团—单位—部门”三级管理。员工培训完毕,系统会自动生成一期一档、一人一档,并自主对培训数据进行汇总统计。

培训管理系统项目负责人李莉介绍,“目前,我们还开发了手机微信小程序。下一步,待内网运行良好后,我们会将系统移至云端,届时,学员可以在手机上查看自己的培训情况。这必将对今后规范化开展培训,打造智慧化培训管理模式起到很好的促进作用。”

(侯永星)

实做细各项工作,确保了项目按时完成,并顺利通过验收。

(段翠芳 赵丽俊)

## 集团公司对设备修造厂智能化掘进工作面迈步自移机尾进行现场验收

汾西矿业讯 3月15日,设备修造厂研制生产的DWZY800/1000型智能化掘进工作面迈步自移机尾调试安装完成,集团公司党委副书记、副董事长、总经理王晓东,党委常委、副总经理郝志军及行业专家组成的验收组进行了现场验收。该设备顺利通过验收标志着该厂在机械装备智能化制造方面又迈出了实质性一步。

王晓东一行到车间实地查看了设备实时运行情况,听取、观看了汇报人员对设备系统的运行演示和介绍,对设备运行的整体情况表示满意。会上,验收组从项目设计、生产试运行、投产后的效果及改进方向等同技术人员、矿井使用方进行充分交流和探讨,并建议进一步完善系统应用,持续改进系统优化

升级,加大推广力度。

王晓东强调,企业要有生产新产品的能力,让新产品成为标配,机械制造企业要为矿井服务好,提升服务意识,生产出性价比高的矿用产品,提高产品安全质量,促进机械设备再制造,节约原材料、降低成本,提高企业经济效益;要强化精益化管理,堵塞漏洞,完善制度、保证质量,持续加强科研技术力量,多开展技术合作,学习借鉴先进技术经验,生产出安全、实用的矿用设备,为汾西智能化矿井建设再做新贡献。

据悉,DWZY800/1000型智能化掘进工作面迈步自移机尾,由机尾部、中间部、附属部、液控系统、电控系统等组成,可实现自行迈步移动,减少输送机机尾移动与掘进机移动的干涉,大大提

高工作效率,降低劳动强度,简化输送机机尾与工作面二运皮带机的搭接,提高输送机机尾的移动速度。此产品具有自移、调高、上下可弯曲和纠偏调整等功能,智能化、自动化水平较高,机尾稳定性好、推力大、操作简单等特点,满足矿井工作面安全高产高效要求。DWZY800/1000型智能化掘进工作面迈步自移机尾,设备修造厂从未生产过,且时间紧、技术要求高,该厂多次召开专题会议,周密部署,精心组织,多措施赶进度,车间负责人、技术人员、质检人员全过程跟踪监控,进行现场指导和安全督促,做



近日,生活服务公司柳湾管理中心组织人员对五号地区原废弃水井进行清挖修复工作。在清挖完成后,还将对水井上方加装顶盖,并对井底采取撒石灰等方式进行消毒,进一步保障水质达标,确保矿井生产用水。

闻国庆 摄影报道

## 集团公司对高阳煤矿 中兴煤业 香源煤业 进行一季度安全大检查暨安全生产标准化检查

汾西矿业讯 近日,集团公司党委常委、副总经理郝志军,董事、总工程师王永文带领检查组分别对高阳煤矿、中兴煤业、香源煤业进行一季度安全大检查暨安全生产标准化检查。

在高阳煤矿,郝志军指出,一季度,高阳煤矿克服重重困难,煤炭产量总体平稳,安全生产标准化亮点明显、基础扎实。郝志军要求,一是坚持问题导向、结果导向,对标对表查隐患、堵漏洞,抓好“三个责任清单”整治,对查出的问题认真梳理总结、定期“回头看”,实现隐患闭环管理;二是紧盯关键环节、倒排工期,强化督导落实,加快角盘风井等重点工程开工、实施进度;三是尽快完成顶层设计,提早动手,着力培养知识化、专业化队伍,全面谋划智能化工作面建设,实现“机械化换人、智能化减人”,提高矿井生产效率;四是本着“精品更精、亮点更亮”的原则,在中深孔预裂爆破、注浆锚索等新技术、新工艺方面要有新突破、新进展,推动企业安全高效发展;五是真正理解、运用、贯彻好杜邦安全管理理念,从思想和行动上保持警钟长鸣的警觉和久久为功的定力,善于学习兄弟单位以及标杆矿井先进经验,全力以赴、扎扎实实做好安全生产工作,确保企业安全发展。

(马鹏飞)

在中兴煤业,郝志军深入井下3205工作面进行检查指导,检查组分17个专业对井下一线、地面场所和相关资料进行了细致查验。通报会上,各专业组就各自检查中发现的问题、

隐患和得分情况进行了通报。郝志军对中兴煤业一季度工作中所取得的成绩表示肯定,并指出,中兴煤业企业形象良好,井下环境整洁,干部职工虚心学习的进取精神值得赞扬。在安全生产方面,多项生产核心技术的应用、“人人都是班组长”的推进和培训形式的创新有效助推了矿井高质量发展,已经形成了具有中兴特色的长效文化机制。郝志军要求,一要不断创新,加强新技术、新设备的应用以及新的管理理念在中兴煤业蔚然成风、开花结果;二要向标杆矿井学习,把中兴打造成为全省、全国标准化亮点矿井;三要持续推进安全生产长周期。

(张俊峰)

在香源煤业,王永文深入井下南集中运输巷进行实地查看,重点就该工作面瓦斯涌出量和开拓放水状况进行了检查,与施工队组就工程推进情况及职工劳动状况进行了了解。王永文对香源煤业远距离喷浆的有效运用表示了肯定,并要求,香源煤业要严格按照规程要求,着力做好开拓过程中的通风管理和防灭火管控,严格落实“有掘必探”要求,在保证系统整体安全的前提下,合理规划轨道巷的开口,高效组织运输巷的推进。在随后召开的检查通报会上,各相关处室分别通报了一季度安全标准化考核结果,并对检查出的问题进行了现场“四定”,要求该公司逐一落实、限期整改。

(张俊峰 韩健 韩俊翔)

## 集团公司领导到基层单位检查指导工作

汾西矿业讯 近日,集团公司党委常委、董事、工会主席王裕照,董事、总工程师王永文分别到柳湾煤矿、双柳煤矿检查指导工作。

在柳湾煤矿,王裕照先后前往柳湾煤矿井下中央变电所、中央水泵房、井下干部带班交接室及井口服务站、中心文化广场、游艺楼等地进行查看。在井下,王裕照听取了该矿安全生产的相关介绍,参观了相关工作人员的工作场所和作业环境,并与现场工作人员详细了解了各设施设备的参数指标和运行情况,同时,查阅了干部带班交接工作制度、台账记录等。随后,参观了该矿井口服务站,查看了女工安全协管员制作绣有安全标语、安全标示的鞋垫、毛巾等手工艺品,并与她们亲切交谈。王裕照要求,要围绕智能化建设发展方向,开辟独具特色的安全文化;大力推进“五小”创新,提高广大群

体,坚决维护职工的根本利益;创新思路力促工会工作形式多样化,扎实开展好庆祝建党100周年系列活动;进一步丰富安全文娱活动,不断优化活动场所,持续打造柳湾特色文化。

(丁盛史进)

在双柳煤矿,王永文首先前往白家也回风井工地,对回风井规划、地面场地选址、风机配置、风量等情况进行了实地查看和详细了解,随后,到该矿选煤厂新建原煤筒仓工地进行查看。王永文要求,双柳煤矿要提前做好前期各类手续的办理,确保工程顺利开工建设;要规范基建工程手续与队伍招投标管理,确保回风井、风机房、风机安装工程、选煤厂原煤筒仓工程等基建项目能够按照计划开工建设;要按照山西省十八条特别规定要求,提前编制合理客观的施工组织设计,确保矿井生产组织活动有序进行。

(李丽 侯世恩)